创全" 个"行动 共建美丽" 个"家园

"创全"为了我们更美好的家园



2018-2020年, 闵行区踏上了新一轮创建全国文明城 区的征程,回首三年"创全"之路,闵行的大街小巷、每个社 区,都曾留下"创全"的身影,"创全"让你我养成了更文明的 习惯,"创全"也让市民群众更紧密相连。今年起,闵行将再 次向"全国文明城区"这块含金量最高。最具价值的"国家 级"城市文明建设名片发起冲击,为我们更美好的家园而不

作为区委区府所在地,"创全"给莘庄带来的变化有目 共睹。"美丽街区"的创建,让七莘路、水清路、疏影路等一批 主次干道的市容市貌、绿化景观得到了很大提升, 而黎安 路、莘松路、莘东路等多条道路的"美丽街区"创建正稳步推 进,莘庄的大街小巷正在向"街区是适合漫步的"目标坚定 前行。"美丽家园"的创建,补上了一批小区环境及硬件设施 的短板,全镇32个小区完成"美丽家园"建设,33个小区的 建设正如火如荼,越来越多的小区正在焕发新的活力与生 机。诵过"创全"、莘庄的道路、河道、小区、菜市场、商场、超 市都更加干净整洁,管理更加规范有序,莘庄正在向"宜居 宜业 美丽莘庄"的目标大踏步前进。

而现在,我们更期待的是您的一言一行能成为闵行"创 全"的形象代言,您的文明举止能成为闵行的骄傲。希望您 能友善地对待他人,耐心回答他人的询问:不乱扔垃圾,不 说粗话脏话,不在公共场所吸烟;遵守秩序有序排队,不乱 穿马路,不乱闯红灯。让您的文明举止为闵行、为莘庄的形 象加分。同时,也请您不吝惜您的鼓励与肯定,为闵行"创

既然选择了远方,便只顾风雨兼程。"创全"并非坦途. 有一个个难关需要我们一起去攻克, 有一道道难题需要我 们一起去解答,但我们有信心,有了您的支持,我们将一步 一个脚印,用实打实的工作成绩争取"全国文明城区"的最

> 茎庄镇精神文明建设委员会 2018年10月

十大"创全最美行动"见成效

近期,随着莘庄镇创全过程中一系列"最美"创建活动的步步推进与深入开展,一批"最 美"已陆续呈现在市民面前——宝城路隧道变身"动物王国",吸引不少年轻人前来打卡拍 照;水清路、雅致路、疏影路品质、颜值大升级,成为名副其实的"市容综合管理示范街、食品 安全示范街、场所管理示范街、无违法建筑示范街";菜场经历"农改超",居民买汰烧体验提 升……莘庄镇正在发生的"蜕变",正是十大"创全最美行动"的成果。

最美 街区

水清路、雅致路、疏影路品质、颜值大提升

水清路、雅致路、疏影路是莘庄镇 机构密集、住宅小区遍布的核心地带, 为改善街面环境和秩序的建设与管 理 满足市民工作生活的需求 此次以 闵行区"创全"工作为契机,莘庄将区 域内的几条主要路段创建为 "四个示 范街"——市容综合管理示范街、食品 安全示范街、场所管理示范街、无违法 建筑示范街。重点通过对水清路、雅致

路、疏影路等三条道路沿线市容环境 的"拆、整、建、管",在美化整治中保 护和提升原有的历史文化风貌, 实现 品质, 额值双重提升, 打造既宜商官 居,又富有特色的美丽街区。通过由表 及里全面整治, 更新这张代表镇区形 象的"名片",让市民对"创全"优化 镇区环境、提升生活品质,产生最直观 的感受和最切身的体验。

河道综合整治让小涞港"华丽变身'

小涞港位于淀浦河北、嘉闵高架 西,与七宝镇、松江区交界,是莘庄镇镇 级河道之一,为地区防洪、防汛、排涝、 排水起到了重要作用,在2014年通过 上海市水利出审核被评为一星级河道。

2017年下半年起,为了改善小涞 港河道整体水环境,消除河道淤积护 岸安全隐患, 莘庄镇对河道进行了综 合整治。整治工程总长度 1.02 公里、 河面平均宽度拓宽至35米,新建护 岸 1966.60 米、防汛通道 3933 平方 米、种植绿化 15090.49 平方米。

整治后的小涞港 "华丽变身" 成为莘庄镇一道亮丽的风景线。穿过 顾戴路与黎安路,小涞港由北向南延 伸至远方。河道一侧是整齐的厂房, 另一侧则是葱郁的新绿。放眼望去, 远处水天一色,美不胜收。

最美 交通路口

畅通有序、绿色环保、功能齐全

沪闵路闵城路交诵路口位于沪闵 路隧道南侧,是由南向北进入莘庄镇 中心地带的交通要塞。近几年,莘庄镇 逐步优化路口硬件设施、提升周边环 境,并增设常态化志愿服务辅助交通 管理,整个路口面貌焕然一新。

一方面结合沪闵路、闵城路大修 工程,对路面进行"白改黑",增设交 通指示标志、规范防护设施,清晰有 效引导行人车辆各行其道;另一方面 对沪闵路隧道墙面进行美化,制作 "中国梦"宣传彩绘,加强隧道日常 保洁养护:在路口西侧住宅小区门口 安排免费公共自行车站点,倡导地铁 "最后一公里"绿色出行;随着路口 东侧原先用于降噪、隔音的绿带升级 为闵行绿道,在入口处设置主题小 品,引导市民进入开放林带休闲、健 身: 志愿者执勤加强了对非机动车和 行人违规行为的劝阻和纠正,有效改 善市民交通陋习,将此处交通路口打 造成集畅通有序、绿色环保、功能齐 全、环境和谐特点于一身的城市名

最美 社区圏

越来越美的莘庄地铁南广场

莘庄地铁南广场区域经过多年建 设发展,现已成为交通便捷、配套完善、 环境舒适的高品质住宅小区集聚区。莘 庄镇以此为基础,结合美丽家园、美丽 街区项目建设, 统筹考虑社区内外,从 硬件和软件两方面着手,进一步改进提 升社区自治、物业管理、公共服务和环 境生态水平,不断提升居民对社区生活

一是以民主议事平台等机制建设为 载体,完善社区自治体系:二是健全住宅 物心长效管理机制,探索区域化物心管理 模式: 三是在美丽家园建设的基础上,对 社区空间进行微改造、微更新, 提升社区 "温度":四是建设莘城中央公园邻里中心 和社区卫生服务中心、完善公共服务配套。

最美 市场

"农改超"模式,提升居民买汰烧体验

把超市和菜场两种模式进行有机 结合,提升居民买汰烧体验,喜满楼是 莘庄镇引入"农改超"模式的第一个 菜市场, 而于 10 月 12 日开业的莘城 菜市场则是第二家。记者在莘城菜市 场内看到,一个个摊位整齐排列,环境 干净整洁。负责人王良骅介绍,改造 前,菜场经营户少,商品种类不多,购 物体验差。改造后,不仅增加了超市类 的物品,还增加了崇明糕点店、早餐 店、熟食店等,满足附近居民的多种需

相比喜满楼和莘城菜市场,正在 改造中的黎安市场则有更多可能性。

黎安市场始建于 1994 年, 占地面 积约5000平方米,毗邻正在建设中的 莘庄商务区, 是秀文路周边的一个重 要菜场,附近黎安一村、二村,香树丽 舍等小区居民都会来此采购食材。为 了让居民官居又官业,两者兼可得,借 助"创全"契机,结合临近的横沥港水 环境综合治理工作, 莘庄镇计划建设 成为集农产品销售、休闲娱乐为一体 的综合性市场——"黎安集"

据悉,黎安菜市场将主打生活体 验一站式风格, 在河道旁打造亲水平 台供休闲,引入饮料店、咖啡店供休 憩,花鸟店、文玩店供赏玩,改造后的 黎安市场将不再是传统意义上的菜市 场,而是更像是一个生活体验馆。

目前,黎安市场改造正在进行中 预计11月底面向市民开放。

最美 街景

"莘花怒放",美不胜收

南辅路在 2012 年获得 "上海市 林荫大道"称号,成为周边居民休闲健 身的好去处,慕名来此游玩摄影的人 群也逐年增多。为进一步美化城市公 共休闲空间, 借闵行区创建全国文明 城区活动及莘庄镇"培育莘庄温度、打 造人文之城"系列工作契机,南辅路街 景被列入"莘花怒放"主题系列实施

通过资源统筹、整体设计,以不同鲜 花为主题,布置美化小区外墙、道路绿带 等公共区域。拟以象征长开久盛的杜鹃为 主题花卉,构成"同心(茎)同德"主题景 观小品,并增设社会主义核心价值观宣传 标语,以及植物管理养护标识:增加中国 梦主题雕塑,并在小区围墙种植蔷薇花, 彰显莘庄镇城市街景的人文情怀、生活气

如厕更加卫生、安全、舒心、便捷

莘北路绿梅菜场的人性化公厕位于 莘庄镇莘北路绿梅菜场人口处, 人流量 较大。为了让市民有更加卫生、安全、舒 心、便捷的如厕体验, 莘北路绿梅菜场公 厕于2017年重新装修,在原有基础上, 母婴间、残童间配备更加人性化的设施: 公厕内设置花草架、报刊读物等更多便 民设施,以便市民欣赏、小憩、放松心情。

最美 服务圈

以服务凝聚民心,培育自治共治群众基础

务、健康养生、兴趣沙龙、青年中心、亲

子乐园、兴趣课程等服务。另设社区食

堂助餐点、文体活动分中心两个点,解

决居民就餐以及提供助老订餐服务,组

织各类文体活动,打造便民、惠民的新

亮点。康城邻里中心理事会由社区党

委、群众骨干、党员代表、志愿者、团队

领袖、驻区单位以及社会组织等各方代

表组成, 共同参与邻里中心的管理运

业务受理量分别达到8000人次和

1500 人次,特色项目医疗"1+1+1"

工作签约社区居民 2543 人。结合康城

小区地理位置,原先需要换乘两辆公

交才能办理的事项在社区内 "一站式

解决", 在提高业务办结效率的同时,

大大提升了居民满意度和获得感。

卫生中心、受理站月均问诊量与

区事务、社区卫生和社区文化"三个服 务中心以及邻里中心的建设运行,以 政府为主导,以服务凝聚民心,逐步培 育自治共治的群众基础。

"三个中心"平台提升服务水平。 社区事务受理服务站提供了包括社 保、医保、居民身份证办理等在内的35 个政务服务事项延伸进康城内, 打造 "家门口的政府"。社区卫生服务中心 拥有专业医护人员 16 名,包括 5 名全 科医生,开展家庭医生责任制服务,为 居民就近提供基本医疗。社区文化活动 中心,与邻里中心协同推进,为居民带 来丰富多彩的娱乐活动。

邻里中心营造互助互爱的睦邻氛 围。康城以"1+2"整合资源的模式推 进邻里中心建设, 主体楼提供医疗服

康城服务站



创建"上海市示范社区商业"

仲盛世界商城,作为仲盛集团在中 国首个大型购物中心项目,位于莘庄南 广场都市路近莘朱路。建筑面积近30 万平方米 (单体面积亚洲第二),于 2010年9月正式营业,汇聚20多个中 高档社区之地利,聚集超过300万日常 消费人群之人和,在由汀服务导报《最 地标评选》 评选活动中连续两年被选 为"年度最受白领家庭喜爱地标奖"和 "大上海最世界地标奖"。

近期, 商场通过不断升级改造软 件和硬件, 硬件方面通过改造提升商 场的卫生间品质, 调整入驻商家品牌



形象和业态, 软件方面通过提高商场 管理能力和水平,大力承办或主办商 场内各类主题活动,提升了商场服务 质量,提高了商场的人气,优化了商场 的服务,更好的服务于周边居民。

四海家园公共绿地在建

四海家园地块曾经讳建林立,"五 违四必"整治之后,四海家园公共绿地 项目正在紧锣密鼓建设中, 规划建设的 公共绿地将亲水平台与休闲绿地相结 合,打造市民休闲的新去处。为贯彻海绵

城市设计,绿地铺装材料采用诱气、诱水 材料, 绿化配置结合区域特色与周边环 境,种植多种树种,四海家园公共绿地建 成后,将成为集观赏、休闲、健身等功能 于一体的城市公共绿地。

"家园日"行动全面展开 人人参与美丽家园创建

"每月15日开展'清洁家园日'活动,每月30日开展 '美丽家园日'活动"。在莘庄镇53个居委所辖社区中, "家园日"行动正全面展开。

_ 人人参与美丽家园创建

莘庄镇以"创全"为标准,围绕社区环境问题整治、社 区和谐文化创建,由社区"四位一体"牵头,发动共建单 位、商居联盟成员单位、社区志愿者、在职党员、机关结对 支部及居民群众,对车辆乱停放,绿化带垃圾,楼道乱堆 物、小广告、宠物便溺等不文明现象进行宣传、劝导及分阶

每月15日的清洁家园日,志愿者们手提夹子、垃圾袋 等工具,穿梭在小区的绿化带、道路旁、停车棚,拾捡塑料 袋、烟头、纸屑、烟盒等垃圾。他们忙碌的身影俨然成为社 区内一道亮丽的风景线。在大家的共同努力下,小区环境 更加干净、整洁。

■ 深化"家园日"创建工作内涵

在常态化开展 15 清洁家园日工作的基础上,深化"家 园日"创建工作内涵,以15清洁家园日为基础,以30美丽 家园日为提升,通过推广创建各具特色的楼道文化,推动 有骨干、有主题、有活动的美丽楼道建设、破解楼道治理难 题;定期开展文明养宠、垃圾分类、拒绝高空抛物等宣传活 动,倡导居民群众养成良好的文明居住习惯;招募志愿者, 定期开展关爱空巢老人、留守儿童、弱势群体的志愿服务, 使社区形成互助友爱志愿奉献的良好社区风尚;围绕"不 忘初心·创全再出发"主题,在社区内广泛组织开展以创全 为主题的各类活动,在社区营造人人参与美丽家园创建, 创建成果人人参与维护的良好氛围。



"创全"知多少

1. 闵行区目前正在创建的是什么? 闵行区目前正在创建全国文明城区,简称"创

2.创建全国文明城区的总目标是什么? 建设生态、宜居的现代化主城区。

3. 闵行区参加本轮全国文明城区创建的时间段 是什么时候?

闵行区创建全国文明城区的创建期是 2018 年 _2020 年

4.社会主义核心价值观具体内容是什么? 富强、民主、文明、和谐,自由、平等、公正、法治,

5.上海市新"七不"规范的内容是什么? 马路不乱穿、车辆不乱停、垃圾不乱扔、宠物不扰

邻、餐食不浪费、言语不喧哗、守序不插队。 6.我国的传统节日包括哪几个节日? 春节、元宵、清明、端午、七夕、中秋、重阳

7."十字"文明用语是指什么? 请、您好、谢谢、对不起、再见

